



无线瑞安



市民若有咨询、建议或投诉，可登录瑞安网，进入瑞网议事厅，可@瑞网议事厅新浪微博，也可扫一扫二维码，登录掌上议事厅。



瑞安微博

办理外省驾证转入需指定拍照？

网友质疑此举属强制消费

市车管所：照相点需与公安联网，照相价格已下调

记者 林子涵

自市车管所于今年6月16日起开始办理外省驾驶证直接转入手续以来，来办理相关手续的驾驶员络绎不绝。因该流程中需要单寸证件照，很多市民自带照片过去，却被告知无效，必须要到指定地点付费拍摄。日前，微博网友“那夜花开”就向《瑞网议事厅》反映了此事，并质疑市车管所此举有强制消费之嫌(问题编号:20063)。对此，记者进行了一番调查。

自带照片转入手续均被拒

昨日，记者来到市车管所业务大厅，大厅内办理换证、转证的人非常多。记者向工作人员咨询外省驾驶证转入手续，对方热情地介绍需要提供的相关材料，其中需要白色背景的驾驶人近期正面免冠彩色单寸照片(近视者须佩戴眼镜)4张。

记者问：“我自带的单寸照片能不能用？”对方答：“不可以的，必须要到车管所外面的驾驶人照相中心拍摄才行。不远的，出门左拐30米左右就到了。”

记者发现，不少前来办理转入手续的驾驶员都自带照片，无一例外被拒绝。

网友质疑强制消费之嫌

微博网友“那夜花开”碰到的情况跟记者完全一致。他对市车管所这种做法提出两点质疑：

一是一般照相馆里拍摄相同类型的单寸照片8张约需10元，而市车管所指定拍摄点单寸照6张售价20元，远高于正常价格。

二是据网络搜索得知，只要自行准备的单寸照片符合相关要求，很多地方的车管所均予以采用，不存在我市车管所强制要求驾驶员到指定照相点拍照的情况。

这位网友的质疑得到很多网友、市

民的支持，大家认为市车管所此举有强制消费之嫌，更有人怀疑市车管所与该照相点有利益关联。

但是，也有一些网友有不同看法。微博网友“小白在哪里”认为，办理身份证等证件时，所需的照片也必须到指定地点拍摄，这种现象非常普遍。市民陈先生接受采访时说，他的驾驶证前不久刚转入温州市区，温州市车管所也是要到指定地点拍照才可以。

微博网友“点点光520”自称从事影印行业多年。据介绍，一般照相馆使用的是普通彩色打印机，而这种指定地点打印证件照通常采用热升华彩色打印机。两者打印出来的照片虽表面看上去区别不大，但后者可完好保存10年，符合证件照有关规定，而前者则没有这么长的寿命。当然，后者的价格也略高。另外，这种专业证件照对照片清晰度和大小要求比较高，到专业拍摄点拍照更靠谱。

刚办理了外省驾驶证转入手续的驾驶员李先生对车管所的做法表示理解。但他认为，如果只能采用指定地点拍摄的照片，市车管所应该通过各种渠道公告，减少驾驶员不必要的麻烦，并创造更加便利的办事环境服务市民。



市车管所指定的拍照点

律师：此举涉嫌行业垄断

浙江瑞越律师事务所律师肖成飞认为，市车管所要求驾驶员必须在指定地点拍照的行为涉嫌行业垄断。《机动车驾驶证申领和使用规定》并未强制要求驾驶员必须使用指定地点拍摄的照片，市车管所的行为侵犯了驾驶员自主选择的权利。

肖成飞说，驾驶员可以自己携带一寸照片来办理业务，电子照片也可以存在U盘里带过来。只要这些照片符合规格，市车管所不能强制驾驶员再次拍照。市车管所应当将机动车驾驶证上的照片要求和相关注意事项上墙公开，及时提醒办事群众。

市车管所：严格按照温州统一流程办理

市车管所所长朱伟民表示，我市外省驾驶证转入本地的相关手续是严格按照温州市统一流程进行的。该流程中所需的个人照片，除了实体照片外，其照片电子版必须在公安网络上存档。由于公安网络的特殊保密性质，U盘拷贝的文件无法录入。目前，我市仅有市车管所旁的瑞安市保安公司照相服务点这1家照相点(即驾驶人照相中心)允许与公安网络联网，因此就提醒来办事的驾驶员到该点拍照。

据了解，该点的收费价格属于企业收费行为，已经过市物价部门审核批准。朱伟民说，近日收到网友反映的照相收费高的问题，市车管所对此高度重视，督促相关企业参照市场标准明码标价，合理收费，做好拍照服务工作。目前该点照相价格已下调，为6张共15元。

朱伟民说，市车管所今后将进一步调整和完善换发驾驶证的程序，改进不足。



拍照区内

无线瑞安 区域城市服务云平台

掌上问政新体验

《头条》精选最有温度新闻

您的贴心生活助理

让您畅行瑞安



Download App Store

Download Android APK

